

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type (Avila, un mes; Fuera, trimestre; Extranjero, semestre; Número suelto) and Price (Ptas. 1.25, 4, 15, 5).

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10. Administración: Tomás Pérez 14. Teléfono núm. 111 (No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 30. Entre noticias, id... 25. En tercera plana, id... 15. En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, o en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas. (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

Consecuencias de una crisis

El espectáculo á que asistimos no puede ser más lastimoso.

Los gérmenes de una lucha religiosa esparcidos por toda la extensión de la Península: inquietud general y temor fundado á conflagraciones sangrientas, á complicaciones y peligros de incalculable magnitud; los grandes intereses nacionales abandonados y pospuestos á las audacias del fanatismo inquisitorial racionalista; el partido gobernante despedazado en guerra intestina; sus fracciones en contienda encarnizada unas con otras, derribando Gobiernos, atajando el camino de la jefatura liberal á cualquiera que no sea su propio candidato... y entre tantas desdichas y miserias, á merced del general desconcierto, del turbión de violentas pasiones políticas que chocan entre sí ciega-mente, el radicalismo exótico de una minoría tumultuaria é insignificante, queriendo sacar partido de la deplorable situación á que ella misma pudo conducir las cosas por circunstancias fatales del momento.

Por eso anteayer, mientras los prohombres del partido liberal se injuriaban unos á otros paladinamente, ó se despedejaban en puridad, y las taifas liberales vitoreaban á sus respectivos jefes, y las camarillas ambiciosas jaleaban la crisis, y el general López Domínguez salía del Senado muy hueco entre inverosímiles aclamaciones y muy persuadido de su papel de héroe tragicómico, el canalejismo, satisfecho de su obra é insistiendo en ella, pretendía consolidarla influyendo en el desarrollo sucesivo de los acontecimientos con manifestaciones tumultuarias por las calles.

Convencidos los anticlericales de que sus vanos intentos no hallan apoyo en la opinión, sino una resistencia formidable en ella, han recurrido al viejo juego político del motín callejero, en que, hampones, indocumentados y toda laya de elementos levantiscos, vociferan y cometen desmanes á precios económicos.

La bandera anticlerical de percalina, coreada ayer por gritos subversivos y desplegada gallardamente en el arroyo por dos pesetas, es cuanto pudieron oponer á la protesta magnífica de las damas católicas en el palacio de la señora duquesa viuda de Bailen, y á la realizada en el Círculo Católico Obrero de la calle del Duque de Osuna por millares de personas de toda condición social.

Mientras en Madrid la opinión pública se pronunciaba de modo tan solemne contra el proyecto de ley de Asociaciones, y en todas las provincias de España se repetían manifestaciones semejantes, prólogo de otras más extensas y cerradas, dentro del propio partido liberal se revelaron hondos disonamientos de doctrina que determinaron la primera crisis, y han de chocar necesariamente con encono después de la segunda.

La aventura insensata de un propagandista, como se calificó justamente al jacobinismo del señor Canalejas, ha llevado á la nación á los trastornos actuales, poniéndola al borde de temerosos peligros. El señor Canalejas hizo correr esa aventura á un Gobierno débil que, sin conciencia de sus responsabilidades, obedecía á las sugerencias del presidente del Congreso. Nuevamente se dispone ahora á ejercitar su fanática

tutela en el ánimo del señor marqués de la Vega de Armijo, encargado por S. M. el Rey de formar Gobierno.

El marqués de la Vega de Armijo, echó sobre sí la empresa, superior á sus arrostos, de constituir un Gabinete de concentración. Montero Ríos y Moret le han ofrecido el apoyo de sus fuerzas, pero no su concurso directo. Canalejas no le ha negado los pocos votos de que dispone, pero á condición de que realice su programa radical, y en este caso considera preciso también, como prenda segura de la eficacia del concierto, que algunos de sus amigos vayan al banco azul, y allí sean como el cable conductor de sus autoeróticas sugerencias.

¿Que ocurrirá en definitiva? ¿Será posible, que aun sin lograrse la concentración, del todo indispensable para que gobierne el partido liberal, y no la más exigua y perturbadora de sus fracciones, se imponga ésta á la mayoría parlamentaria, y aspire á continuar provocando la guerra civil y figurándose que puede avasallar las conciencias de los católicos con los desvarios de una mente ilusa? Creemos que no. Por nuestra parte, estamos seguros de que la nación hará retroceder á los insensatos en el camino de la cristianización de España, si volviesen á intentar su empeño; y en cuanto á los hombres del partido liberal atañe, hemos de suponer que tampoco habrán de permitir imposiciones de criterio del todo contrario á sus arraigadas convicciones, y que, imitando aquel buen sentido práctico de Sagasta, tendrán que decidirse, como él, á prescindir del Sr. Canalejas y de sus obsesiones jacobinas.

BALAS Y BALINES

No hay que llamar Gabinetes á los que forma el Gobierno, son alcobas de alquiler por muy poquísimo precio.

¿Se habrá hecho uniforme el buen Eleuterio? Lo ignoro (oh lectores! mas si se le ha hecho, y el sastre no quiere quedarse con él, en la prendería le podremos ver.

Ayer vi junto al poste un perro con la pata levantada, y un señor que del poste es el padrino, le miraba con cara avinagrada.

Otra crisis y van dos en tres días; esto es la crisis del hambre, ó la crisis de la risa.

Otra vez vuelve Montero, se necesita... salero. No tal, no te apures, hijo, quien viene es Vega de Armijo.

Parodiando Segismundo á su tocayo, el del drama, dicen que dijo al salir ayer martes de su casa. Que toda la vida es sueño frase es verdad que me enfada, hay que decir esta otra; todo es soñar... en España.

Francisco Delgado.

EN HONOR Á SANTA TERESA DE JESUS

Más opiniones.

No ha sido solo la prensa española y más especialmente la católica la que jus-

tamente indignada por la obra de monsieur Mendes ha arremetido contra ella, si que también muchos de los periódicos extranjeros aunque no se distinguen por su catolicismo la tratan con la justa severidad que merece.

Para que nuestros lectores puedan convencerse de la certeza de este aserto insertamos á continuación dos artículos de periódicos que han llegado á nuestras manos.

El primero es de La Correspondencia de España y dice así:

«La Vierge d'Avila,» y Cunningham Graham

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

El último número de la Saturday Review, que es la revista de más altura intelectual de cuantas se publican semanalmente en Londres inserta una protesta de Cunningham Graham contra La Vierge d'Avila, de Catulle Mendes.

Las palabras en que está concebida la protesta son tan duras como justificadas. Hélas aquí:

«Aparte de una Biblia cómica, sería difícil imaginar nada de peor gusto que la última creación de Mme. Sarah Bernhardt, La Vierge d'Avila. Mucho podía esperarse del autor de Mephistophele; pero La Vierge d'Avila da á su anterior obra media arroba de ventaja, y aun la gana.»

«No es necesario ser cristiano, no es necesario ser creyente en lo sobrenatural para asquearse de la astracanada de los Sres. Bernhardt y Mendes. La Santa de Avila, aparte de su santidad y de sus grandes facultades de organización y vida práctica, fué un verdadero artista literario. Fray Luis de León, gran poeta lírico él, dice que «el estilo de la madre Teresa fué la elegancia misma». Nadie que haya leído sus Moradas ó su Camino de perfección, dejará de percibir su preeminencia espiritual y artística. Y á esta mujer, copatrona de España como el mismo Santiago, los Sres. Bernhardt y Mendes han querido ridiculizar en su melodrama sentimental.»

Es una lástima que no hayan encontrado manera de dar una pequeña parte á San Francisco de Asis, en su sacro Tingel-Tangel, pues habrían así logrado ridiculizar al mismo tiempo los dos caracteres más amables que surgieron de la Edad Media.

«Obrando como buenos gabachos, inventan para sus desgraciadas muñecas unos nombres tan extraños al idioma español como al chinok.»

«Ximeira (sic), esposa de Satan, acaso sea la adaptación batignolesca de Ximena, que nunca ha sido un nombre popular en España ni aun en tiempos de Santa Teresa. Lo que Ervann sea, sólo Satan (ó su esposa) podrá decirlo; pero el nombre suena más á bajo bretón que á castellano.»

«Es difícil calcular lo que sientan los creyentes cuando sepan de tal insulto á la decencia y al buen gusto. Todo el que tenga mediana sensibilidad artística no puede menos de deplorar que los «llamados» intelectuales de París no se unan en común acuerdo para renegar de tan pécora obra de indecente bufonería y pedir al autor que dedique su talento á escribir una Biblia cómica y rimada, en la que madame Bernhardt, para mostrarse todavía más sagrada, rechace los avances de Poncio Pilato, por ejemplo.»

«Soy, señor, su obediente criado,» R. B. Cunningham Graham.

«P. S.—Esta mañana me escribe un español amigo mío para decirme que los de Avila han celebrado una inmensa manifestación y procesión, presidida por el obispo, para pedir al Gobierno que prohiba se represente en España la porquería de ese Catulle Mendes, que ridiculiza «nuestra» santa—R. B. C. G.»

En todo el largo asunto de las mixtifi-

caciones á que los escritores franceses se dedican cuando tratan de asuntos españoles, lo único lamentable es que un hombre como Cunningham Graham, atraído por el título de la obra, haya perdido su tiempo en enterarse de que los personajes de esa quisicosa se llamen Ximeira y Ervann.

Es posible que la protesta de Cunningham Graham, secundada, como lo será de seguro, por todos los intelectuales españoles que se estimen en algo, resulte útil para sacudir el curioso letargo de aquellos compatriotas míos que todavía piden á París una orientación ideal que no encuentran en España y que no saben buscar fuera de los bulevares.

Pero es lamentable que sea aun necesario, protestar contra las tonterías de Mendés ó Méndez y de Sarah Bernhardt. Por lo que hace al cronista, le hubiera sido difícil enterarse, sin la curiosidad de Cunningham Graham, de que hay personas en La Vierge d'Avila que se llaman Ximeira y Ervann, porque nunca habría visto la obra, ni leído siquiera su argumento en las críticas de los periódicos.

Hace años se indignaba furiosamente cada vez que un autor francés decía de España las tonterías consabidas. Y se indignaba, sobre todo, por que los escritores que habían visto naranjos en San Sebastián, palmeras en Madrid, toros bravos en las calles de las villas asturianas y navajas en las ligas de nuestras mujeres, no eran desconocidos, sino los más ilustres de las letras francesas, salvo contadas excepciones, como la de Mau-passant y algún otro, que no escribieron sino de lo que habían visto ó concebido, pero sin falsear sistemáticamente la verdad.

Después de haberse indignado mucho tiempo contra esas mentiras, el cronista echó de ver que lo mismo que hacen esos escritores parisenses con España, lo hacen con Inglaterra, con Alemania, con Italia, con todo el mundo, y hasta con Francia, y aun con París mismo.

No se toman el trabajo de enterarse de cómo son las cosas. Suponen conocerlas por una especie de saber innato, compuesto de los prejuicios acumulados por cuatro ó cinco generaciones de badands parisenses, que están contentos con sus propias mentiras y solo piden á sus escritores que se las confirmen.

Consignientemente todas sus ideas, no solo las de España, sino todas, absolutamente todas sus ideas, son como caricaturas hechas de memoria por dibujantes que nunca han visto á sus modelos.

Es inútil enfadarse contra ellos. Lo que hay que hacer es dejar de leerlos. Y eso es lo que hace el cronista desde hace varios años.

La industria literaria francesa, ya no puede llamarse arte, tiene su lugar designado junto á los casinos, las fábricas de mostaza, el vermouth, el ajenojo, los vinos de Burdeos, Borgoña y Champaña, las mujeres alegres y las modistas. No es literatura, no es arte, pero en cambio no se le puede negar ciertas virtudes como estimulante. Si hay alguien que necesite de afrodisiacos, allá él. Pero nadie que tenga en aprecio la veracidad de su entendimiento puede malgastar su tiempo en lecturas de obras en que está ausente no solo la verdad, sino hasta el honrado deseo de buscarla.

En cuanto á los españoles, hace tiempo que no leerían libros franceses si tuvieran idea de lo que exige de cada hombre la dignidad intelectual. Siempre que los franceses han hablado de España—las excepciones son tan cortas en número, que no hay para qué pensar en ellas—nos han caricaturizado y calumniado del modo más grosero.

A pesar de ello se les ha seguido leyendo y traduciendo. ¿Por qué no se ha lle-

gado ya á la conclusión de que los franceses son incapaces de enterarse de cómo son las cosas? Sencillamente porque hay muchos españoles que creen deber á los autores y á los libros franceses el ensanche de su espíritu hasta poder mirar las cosas desde puntos de vista distintos á los tradicionales y rutinarios.

Pues esos espíritus han de hacerse á la idea de que las ventanas francesas no dan ya al campo abierto del mundo, sino á los gabinetes reservados de los restaurants de París. Es ya inútil asomarse á ellas.

Los que quieran asomarse de veras al mundo, que aprendan el inglés ó el alemán. Los que juzguen demasiado difíciles esos dos idiomas, que lean libros en italiano, en portugués ó en catalán.

Pero la dignidad intelectual exige que no volvamos á leer libros franceses hasta tanto que haya un francés que escriba sobre España un libro verídico y honrado. Es lo menos que tenemos derecho á exigir de escritores que se han pasado un siglo calumniándonos.

Ramiro de Maeztu.

Y el que sigue que es de L'Echo de Fourviere, de Lión y copiamos en su propio idioma por creer ha de ser fácilmente traducido por nuestros lectores.

«La Vierge d'Avila.—M. Catulle Mendés, habitué á traiter des sujets moins élevés, vient de faire représenter á Paris une pièce intitulée Sainte Thérèse, et dans laquelle la vérité historique est injustement outragée, en même temps que le fait seul de représenter la figure vénérée de la Sainte sur les planches d'un théâtre constitue une véritable profanation.»

Un journal espagnol, le DIARIO DE AVILA, qui se publie dans le pays de sainte Thérèse, appréciait avec une juste sévérité cette irrévérencieuse extravagance, et avait demandé que l'Espagne proteste contre l'outrage adressé á une gloire espagnole.

La «Correspondencia» de Madrid apprend que l'évêque d'Avila et son clergé ont protesté contre la mise en scène de la «Vierge d'Avila», de Catulle Mendés. Une fête religieuse expiatorie, suivie d'une procession publique, á été décidée.

Un appel est adressé á tous les catholiques espagnols pour signer un message de protestation.

Nous pouvons dire, en général, que la vogue actuelle de M. Catulle Mendés, auprès du monde artistique, est absolument déplorable au point de vue religieux et de la saine morale. C'est un librettiste des plus dangereux, malgré tout son art, sa nique. Les comptes rendus de la majorité des organes de la presse parisienne, á propos de la nouvelle œuvre incriminée n'étaient d'ailleurs pas flatteurs.»

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-4.

La crisis.—Trabajos de Vega de Armijo

El marqués de la Vega de Armijo ha realizado durante la noche activos trabajos para lograr la formación de nuevo Gobierno.

Conferenció con los Sres. Canalejas y López Domínguez.

Ambos le ofrecieron su concurso incondicional á cambio de que continuaran discutiéndose los proyectos de ley de Asociaciones y de supresión de los Consumos y de que no se cerrasen las Cortes.

Visitó también el marqués de la Vega de Armijo á los Sres. Montero Ríos y Moret.

El primero dijo que, ante lo crítico de las circunstancias y para evitar la caída del partido liberal, le ofre-

cía su concurso personal y el de sus amigos.

El Sr. Moret le ratificó su ofrecimiento de apoyar á todo Gobierno liberal que se formase, anunciándole que, en consecuencia, podía contar con su apoyo.

Terminadas estas consultas y visto su resultado, el marqués de la Vega de Armijo comenzó á ocuparse en la confección del nuevo ministerio.

Se considera casi seguro que se forme Gabinete y que jure hoy mismo.

Manifestaciones populares

Varios grupos de alborotadores, en su mayor parte molzabetes y chicos asalariados, recorrieron ayer varias calles en manifestación, dando vivas y cantando la Marsellesa.

La Policía tomó grandes precauciones, persiguiendo á los alborotadores y dispersándoles.

En la Puerta del Sol la manifestación fué más numerosa á eso de las siete, siendo aclamado el general López Domínguez, que por allí pasó en carruaje con su señora.

Poco después apareció un grupo con una bandera roja. La Policía trató de arrebársela al portador; pero éste se defendió, teniendo que cogerle los guardias por el cuello para poder dominarlo, produciéndose varias erosiones sin importancia. Fué detenido y encerrado en las cuevas del ministerio de la Gobernación en unión de otros dos sujetos.

Después hubo otras manifestaciones sin importancia.

A última hora de la noche, un grupo de 300 personas, entre las que iba el diputado republicano Rodrigo Soriano, penetró en la Puerta del Sol intentando entrar por la calle de Alcalá.

Fuerzas de Orden público, al mando de un capitán, cortaron el paso á los manifestantes; pero éstos á todo trance querían desobedecer á los guardias, viéndose obligado entonces el capitán á ordenar que se diera un toque de atención.

Al oírle los grupos emprendieron precipitada fuga, abandonando en la huida, sombreros, capas y bastones.

Banquete á Touchard

En la embajada francesa ha habido esta noche un banquete con el que el Embajador ha obsequiado al vicealmirante Touchard.

Fallecimiento

Ha fallecido la señora condesa de Santa Coloma.

Su muerte ha sido muy sentida pues gozaba de generales simpatías.

Desgraciado accidente

En Colmenar Viejo, hallándose trabajando en la presa que está construyendo la Sociedad Hidráulica Santillana el obrero José Alonso, tuvo la desgracia de caer sobre las aguas, pereciendo ahogado á los pocos momentos, á pesar de los esfuerzos practicados por sus compañeros de trabajo.

Personado el Juzgado, practicó las diligencias oportunas y se le condujo á Manzanares.

AIRES DE LA SIERRA

La cuestión de los deslindes: para el Sr. Sainz.

Los grandes hombres, son también susceptibles de grandes errores, por que en ellos todo es grande y el Sr. D. Cipriano Sainz ha incurrido, esta vez, en un grande error de interpretación á causa, sin duda, del modo torpe y desahogado con que yo me expreso, lo cual lamenta muy mucho, por saber y constarme que es persona y funcionario, acreedora, por su rectitud, su celo y su laboriosidad, á los mayores respetos y á las más altas y distinguidas consideraciones.

Yo declaro, para calmar y tranquilizar esos justificados atisbos de pundonor, que el Sr. Sainz revela en el atento comunicado que contesto, no solo por obligada cortesía, muy gustosa en esta ocasión para mí, si también por tranquilidad y á impulsos de mi propia conciencia; que ni directa ni indirectamente he querido molestar á dicho señor en mi artículo

lo inserto en el número 2.375 de este diario, ni mucho menos censurarle, por que á él no tengo por qué; y declaro más; confieso, que tampoco me he referido á ninguno de sus dignísimos compañeros de cuerpo, al que unos y otros honran grandemente, y á todos los cuales habré de rendir el justo y merecido tributo de admiración y aplauso.

Pero esto no obsta, para que la delicada susceptibilidad del Sr. Sainz, pueda parecerse alguna vez á la de aquel corregidor de Almagro que se murió de aprensión por que al vecino le estaba largo el chaleco. Y no quiere decir que haya sucedido ahora, sino que «puede suceder.»

Digo esto y después de las anteriores salvaduras, que es lo que más me propongo puntualizar, por que en el artículo á que dicho señor hace referencia y motiva esta «aclaración», ni hablaba yo del Cuerpo de Montes, ni de Ingeniero alguno y menos, mucho menos, de la oficina provincial. Véase mi modesto trabajo y no se encontrará en él ni una sola palabra, y ni un solo nombre que cite al Cuerpo de Montes, ni á los distinguidos y probos funcionarios que lo componen.

Me dirigía al señor ministro y criticaba la lentitud y pasividad con que la mayoría de los expedientes, de cualquier clase que sean, se tramitan en nuestras oficinas ministeriales; sobre todo, sino van recomendados por algún cacique ó algún magnate, de los que mangonean el puchero electoral. Pero del Cuerpo de Ingenieros y mucho menos de sus esclavizados individuos, ni decía nada ni tenía por qué; precisamente por eso, por que sabía que el retraso de la práctica de ese deslinde, no dependía de la acción «técnica ó facultativa» sino de la «administrativa».

Y esa enfermedad ya endémica de nuestras oficinas españolas la han diagnosticado antes de ahora doctores eminentes á quienes creo, admiro y reverencio y es perfectamente conocida de todo español y de muchos que no nacieron en España. Que vaya cualquiera á cualquier oficina ministerial en un día de toros y verá cuantos asuntos ventila. ¡Si hasta los mismos diputados á Cortes dejan la sesión por irse á la plaza!

Pero, aparte de esto, yo agradezco muy mucho al Sr. Sainz, su notable comunicado porque con él se notaba evidentemente la verdad de lo más esencial que motivaba mi mal escrito y, perdóneme el Sr. Sainz, pero también mal interpretado artículo, pues que se demuestra, que el deslinde del monte de Navavillar, estaba acordado desde 1894, y no se ha podido practicar hasta hoy, ni se hará hasta Febrero, por falta de consignación en los presupuestos generales del Estado. Sea por lo que fuere, es lo cierto, que aquel deslinde no está hecho y eso es lo que yo me proponía demostrar y lo que el Sr. Sainz, con una bondad que le agradezco infinito, nos ha confirmado.

Y en cuanto á que la causa de esa falta de consignación ó de que el Cuerpo de Montes no esté lo suficientemente dotado para el mejor desempeño de su importante cometido, sea la oposición tenaz y resuelta de nuestros ministros de Hacienda á aumentar el presupuesto de gastos, buscando un superávit que ni con lentes ni pinzas encontraremos en España, por que eso del superávit es una de las muchas fábulas que se inventan para crearse atmósfera y hacerse opinión, no lo creo yo así, aun cuando respete la autorizada opinión del Sr. Sainz.

Yo creo que la causa está en la pésima administración de nuestras rentas públicas; en la mala aplicación que se hace de nuestros recursos ó ingresos; en ese afán de nuestros gobernantes por reformar servicios castigando el presupuesto de gastos aumentando éstos; en esa «yernocracia» y «parentescofofia» que nos arruina y azota sin cesar el presupuesto de ingresos, como si el contribuyente no estuviera ya suficientemente castigado. Hombre, pues si este no tiene ya bastante con lo que paga que le graven más todavía.

No; menos trenes expresos que el Estado paga á peso de oro para viajes inútiles y menos de otras gabelas por el estilo y el Cuerpo de Montes, que lo juzgo necesario, estaría mejor dotado de lo que está y otros servicios, tan útiles como

ese, mejor atendidos. No está el remedio en aumentar los gastos para que aumenten los ingresos, sino en una acertada aplicación de éstos, echando abajo lo inútil y sosteniendo lo provechoso, conveniente y necesario.

Respecto á la atenta invitación con que el Sr. Sainz me conmina, para que publique la historia que anunciaba, debo protestar, ante todo, de que constituya una amenaza, como el Sr. Sainz la interpreta. Pudo ser un anuncio, pero no una amenaza. Rechazo pues de plano esa apreciación muy contraria á mi propósito.

Ahora bien, por ahora no puedo complacer al Sr. Sainz, sintiéndolo mucho, por hallarme ocupado en el estudio de otro particular muy interesante que me distrae todo el tiempo que mis habituales ocupaciones me dejan libre. Más adelante, si el señor ministro no cumple su ofrecimiento, enténdase bien, lo haré y quedará complacido con el mejor deseo por mi parte, mi respetable y distinguido comunicante.

Pero en tanto llega esa oportunidad y ocasión, debo decir, por adelantado, que en nada, absolutamente en nada, se refiere dicha historia ni á él, ni á ninguno de sus estimables compañeros, de cuya honradez y rectitud, de cuya probidad é ilustración y de cuya pericia y seriedad, ni yo tengo nada que decir y si mucho que reconocer y admirar, ni en esa historia se comenta poco ni mucho.

Yo ruego al Sr. Sainz que acepte estas francas y sinceras explicaciones que la justicia y reconocimiento á sus muchos méritos, nunca dudados por mí, imponen, para que estimándolos sirva su satisfacción de la mía propia. ¡Ah! Y que el deslinde se haga al menos en Febrero, más vale tarde que nunca y eso es lo esencial y lo que hace falta.

Vega Alberche.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Explosión á bordo

Falmouth-4.

Se ha producido una explosión á bordo del vapor español «El Salto», á 130 millas de la costa.

El vapor, que lleva cargamento de carbón, ha sufrido serias averías.

La tripulación ha resultado ileso. «El Salto» ha sido remolcado á Falmouth por el vapor inglés «Thisledu».

Huelga terminada

Caret-4.

Ha quedado terminada la huelga de las descargadoras de naranjas de Cerbere.

El subprefecto ha conseguido que se firme un contrato estableciendo el trabajo por turno, que satisfice á la vez á los amarillos y á los rojos.

En el caso de ocurrir dificultades, el arbitraje del subprefecto será obligatorio.

Siniestro ferroviario

Budapest-4.

Un tren correo y otro de mercancías han chocado en la estación de Halod cerca de Nagyvarad, resultando muertos tres empleados y once personas heridas.

Príncipe fallecido

Carsrume-4.

El príncipe Carlos de Badeu ha fallecido esta mañana á los sesenta y cuatro años de edad.

Era general de caballería y presidente de la primera Cámara del Gran ducado.

La política en Persia

Teheran-4.

Noticias de procedencia alemana dicen que ha estallado un violento conflicto entre el Parlamento y el partido palatino con motivo de compras de cereales efectuadas por el Gobierno.

Noticias de origen alemán refieren que el Shah ha llamado á su lado al heredero del Trono, que en la actualidad se halla en Tebriz. Esta llamada parece que obedece al propósito por parte del sultán de entregar á dicho príncipe la dirección de los negocios del Estado.

La política cubana

Habana-4.

El gobernador Mr. Magoon ha anunciado á los senadores y diputados la próxima publicación de un decreto firmado por mister Roosevelt, declarando vacantes los cargos de los diputados elegidos en 1905 y que son necesarias nuevas elecciones en 1907.

Los moderados se hallan conformes con dicho decreto.

LA SEMANA EN BOLSA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Mucho tiempo há que venimos deplorando la pesadez del mercado bursátil. Pudiera decirse que nuestras crónicas semanales resultan siempre cortadas por un solo modelo, sin que apenas se note el cambio de los accidentes circunstanciales de la semana que historiamos. Ahora la situación política, la carestía del dinero, y las impresiones que causan ciertos rumores alusivos á los asuntos de Marruecos han coincidido con los últimos días de Noviembre, influyendo en el curso de la liquidación.

El único empeño formal de los especuladores se reduce á mantener el nivel de las cotizaciones evitando retrocesos que pudieran producir desastrosas consecuencias.

La liquidación se ha verificado en moderadas condiciones á favor de la tirantez monetaria que predomina en el extranjero. Nivelada la fecha con el contado se han desdoblado fácilmente las posiciones y pueden transportarse al próximo con diferencia de 15 céntimos de report. Pero sería muy aventurado suponer que hay seguridad en el curso de los cambios, cuando á cada momento estamos pendientes de posibles sorpresas relacionadas con asuntos políticos y financieros.

El Interior á fin de mes queda cotizado á 81'65.

El próximo antes de la liquidación llegó á pagarse á 81'75.

El Contado cierra á 81'60. Los títulos pequeños siguen alcanzando una prima que no baja de 75 céntimos con relación á la partida.

El Amortizable, cotizado á la par, pierde cinco céntimos y vuelve á reponerse hasta 100'10 para cerrar á 100'05.

Las Obligaciones del Tesoro continúan firmes á 100'60.

El Banco de España se había elevado á 440 y por efecto de la situación de la plaza desciende á 438'50 volviendo á reponerse hasta 439.

El Hipotecario no cotiza sus acciones pero sigue estimulando la demanda de las cédulas al 4 por 100 que ascienden desde 100'90 á 101'25, quedando muy solicitadas.

El Hispano-Americano, gana un entero pasando de 149'50 á 150'50.

Los Tabacos han oscilado perezosamente sin bajar de 397 ni pasar de 398 hasta las dos últimas sesiones en las cuales reflejando los efectos de la crisis ministerial ganan tres enteros y quedan á 401.

Los Explosivos firmes á 294.

Las Azucareras aparecen muy movidas, cotizándose corriendo las preferentes desde 76 á 77'50 para retroceder á 73 y quedar á 75 -- las ordinarias han llegado á 43'50 y cierran á 41. Más firmes las obligaciones se cotizan entre 99'98 y 99'75.

Los Altos Hornos después de elevarse más de tres enteros desde 231'50 á 234, bajan á 226.

En los valores ferroviarios se observa que los Arizas han ganado un cuartillo cotizándose á 106. Las obligaciones nuevas del Norte pierden medio entero y quedan á 94; y las del Oeste á 48.

Los Francos siguen oscilando entre 9'50 y 9'60, sin que se note la influencia de ninguna clase de presión. Ultimo cambio de cierre 9'15.

Las libras quedan á 27'53.

En París los fondos españoles han sentido el efecto de las noticias referentes á Marruecos, mostrando poca animación. El Exterior oscila entre

95'05 y 95'20. Después de conocido el resultado de la crisis cierra á 95'50.

José M.ª de Arévalo.

La traida de aguas

El señor Gobernador civil de la provincia ha comunicado al Alcalde de esta ciudad haberse otorgado la concesión que se tenía solicitada por el Municipio, de excepción de subasta para hacer el contrato de la realización y explotación del proyecto de traida de aguas á esta capital.

A la vez que nos complacemos en hacer público la favorable solución de este trámite legal, felicitamos al Sr. Sánchez Pousa por la actividad y acierto con que ha verificado las gestiones necesarias para ello.

Según nuestras noticias, es muy probable que antes de terminarse el presente mes, constituya el concesionario M. Cellerier el depósito del 5 por 100 del importe total del coste de las obras.

OFICIAL

Gaceta del día 3

Marina.—Reales órdenes concediendo cruces de mérito naval.

Gobernación.—Real orden aprobatoria del adjunto programa á que deben sujetarse los exámenes de aptitud para los secretarios de Ayuntamiento en el Tribunal superior que ha de actuar en Madrid.

Fomento.—Real orden de personal.

NUEVO MINISTERIO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 4 (1 t.)

Presidencia.—Vega Armijo.

Estado.—Caballero.

Gracia y Justicia.—Barroso.

Hacienda.—Navarro Reverter.

Gobernación.—Romanones

Guerra.—Weyler.

Marina.—Cobián.

Instrucción.—Jimeno.

Fomento.—De Federico.

Lanusa.

La protesta de las señoras.

Respondiendo á la invitación hecha por la ilustre duquesa viuda de Bailén, acudió anteayer tarde á su palacio de la calle de Alcalá considerable número de señoras madrileñas.

En la numerosa concurrencia aparecían unidas las más linajudas damas con las señoras de posición modesta, identificadas todas en los mismos religiosos sentimientos.

La duquesa viuda de Bailén dió principio á aquel importante acto, y pronunció discretas frases, en las que expresó su gratitud á las congregadas por haber respondido á su invitación á fin de unificar los esfuerzos para protestar contra un proyecto que tanto afecta á la Religión católica, que firme y acendradamente profesan las mujeres españolas.

Después, en medio del mayor entusiasmo, se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Dirigir á S. S. el Papa Pfo X un telegrama de adhesión.

2.º Elevar á S. M. el Rey un expresivo mensaje de protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones.

3.º Entregar este mensaje á Su Majestad el Rey por medio de una Comisión, compuesta de cinco señoras de cada una de las Congregaciones más importantes de Madrid; y

4.º Gestionar cerca del Gobierno y de los representantes del país la desaprobación del proyecto de ley de Asociaciones.

El mensaje que se dirigirá á Su Majestad, dice así:

«Señor: Acudimos á V. M. nosotras que solemos abstenernos en asuntos de política, porque la proyectada ley sobre Asociaciones, si llegase á prevalecer, arrancaría á la Religión medios necesarios de acción social.

Pedimos respeto para nuestras

creencias, para nuestro derecho de propagarlas y practicarlas, para nuestros hogares cristianos, contra la tiranía de las pasiones sectarias: nos acogemos al amparo de V. M., personificación augusta de la justicia. A los Reales pies de V. M.»

El telegrama de adhesión á Su Santidad está concebido en los siguientes términos:

«Cardenal Merry del Val.—Roma.—Vaticano.

En nombre de las señoras católicas de Madrid, reunidas en junta en mi casa, envío incondicional adhesión á S. S. protestando unánimemente de cuanto tienda á herir los sentimientos de la católica España, y pidiendo su bendición.—La duquesa viuda de Bailén.»

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 3.—Nacimientos. Gregorio Martín López y Cándida Obeduía Martín García. Matrimonios. José Vicente Criado y García con María de los Dolores Albizuri y Arrótegui. No hubo defunciones.

EN PLENA CAFRERIA

Entre los tumultos que anteaer ocurrieron en Madrid se destaca uno que reviste gravedad especial: el de haber sido maltratado en las calles más céntricas de esta capital la sagrada persona del señor Gandásegui, obispo de Ciudad Real.

Había salido de su domicilio este reverendo prelado á hacer unas visitas oficiales, y cuando el coche en que iba pasó por la calle de Cedeceros, esquina á la carrera de San Jerónimo, una turba de personas desaharrapadas—probables electores de Morote—comenzó á gritar diciendo: ¡Un obispo! ¡Muera!

Los primeros gritos atrajeron nueva gente de la misma ralea, que comenzó á correr detrás del coche del señor obispo, profiriendo vivas á la libertad y á la República, mueras al clericalismo y al Vaticano y espantosas y horribles blasfemias.

Así continuó la bárbara manifestación hasta el principio de la calle de Atocha, cerca de la plaza de Santa Cruz, donde el tumulto tomó tan alarmante aspecto, que el cochero de su excelencia, por no atropellar á los salvajes agresores, detuvo el coche delante de una cerería que se halla establecida en el número 5 de la citada calle.

Los bárbaros republicanos que rodeaban el coche del señor obispo exigieron al reverendo prelado que bajase del coche, á lo cual, como es de suponer, se negó el señor Gandásegui, hasta que tres caballeros, protegiéron la salida del señor obispo y de su capellán y los condujeron á la cerería de que arriba hemos hecho mención, donde fueron amablemente atendidos.

La chusma anticlerical descargó otra pedrea sobre las puertas de la cerería, causando destrozos en la tienda, aun que no desgracias personales.

Poco después, tranquilizados aquellos energúmenos por la ejecución de su bárbara hazaña, quedó despojada la calle de Atocha, y el señor obispo y su capellán pudieron volver á su domicilio en un coche de alquiler, y no sin nuevo tropiezo, porque el caballo que le conducía resbaló y cayó en el camino.

No hay que decir que esta brutal agresión no iba dirigida á la persona del Sr. Gandásegui, á quien no conocían los cafres que le insultaron.

Precisamente el señor Obispo ha venido á Madrid á gestionar la resolución de un expediente favorable á los obreros de Almadén.

La agresión se ha dirigido al obispo y solo por ser obispo, lo cual casi no tiene nada de particular considerando que, periodistas, diputados, senadores y hasta ministros de la Corona, se complacen en presentar como enemigos de la Patria á todos los sacerdotes, y en decir á todo trapo que los

obispos no merecen consideraciones ni respetos de ninguna clase.

Lo que sí tiene de particular, lo que nos desacerditará hasta un extremo inconcebible ante el mundo civilizado, es que en las calles más céntricas de la capital del reino pueda ser insultado y maltratado impunemente un prelado de la Iglesia romana.

TRIBUNALES

Juicios por Jurados.

Nicolás Sánchez y Rufino López, defendidos por el Sr. Nieto, eran acusados del delito de robo.

La causa se vió ayer. El fiscal sustituto, Sr. Velayos, en vista de la prueba, modificó sus conclusiones provisionales, calificando el hecho de hurto por lo que respecta al Nicolás y de encubridor al Rufino, con lo que se conformó el Sr. Nieto, entendiéndolo por lo tanto en la causa el Tribunal de Derecho.

Licdo. Calandria.

NOTICIAS

Ha ingresado en el Hospital el conocido mendigo apodado Anchas; víctima de una pedrada que le dieron unos muchachos, ocasionándole una herida en la cabeza, que por fortuna no es grave.

La Compañía de los ferrocarriles del Mediodía, en combinación con las del Norte y Andaluces, ha establecido para las próximas fiestas de Navidad una rebaja extraordinaria de precios, con billetes de ida y vuelta de las tres clases, de Madrid á las principales estaciones de sus líneas.

Ayer falleció en esta ciudad la virtuosa joven Felisa Estevez, hija de nuestro estimado amigo el conocido industrial D. Jenaro Estevez, á quien así como á la demás familia de la finada, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame por tan sensible desgracia.

Ha sido detenido en Arévalo y puesto á disposición de aquel juzgado de instrucción, el ciego vendedor de coplas que hace pocos días distribuyó en esta capital hojas infamatorias contra las órdenes religiosas.

La comisaría de Guerra de Burgos anuncia para el 15 del corriente un concurso con objeto de adquirir cebada, paja, leña, petróleo y carbón, con destino al parque de suministros de esta capital.

Por el ministerio de Hacienda se ha promulgado una ley concediendo un crédito de 791 585 pesetas 56 céntimos al presupuesto de Gracia y Justicia, para indemnizaciones á testigos y peritos y dietas á jurados.

Se han establecido en los felatos de consumos dos mujeres encargadas de registrar á las personas de su sexo.

Con esta determinación estaba relacionada la sesión secreta que en la semana última celebró nuestro Ayuntamiento.

Se halla vacante la canongía Penitenciaria de la Catedral de Jaca.

El plazo para los aspirantes termina el 22 de Enero próximo.

En el surexpreso de anoche pasó por esta estación para París nuestro respetable y distinguido amigo el Excmo. Sr. Marqués de Benavites.

Véase anuncio en 3.ª plana Antipalúdico Erenas.

Por la Delegación de Hacienda se han puesto al pago libramientos expedidos á favor de D. Santiago Magdaleno, D. Balbino García, D. Vitaliano Arés y Sres. Cenalmor y Alvarez.

Para remitir á esta provincia 7 escopetas y 20 revólvers, á la consignación de la señora viuda de la Fuen-

te; y 10 escopetas y 12 revólvers á la del Sr. Vega y González, ha sido autorizada la fábrica de Eibar por el Gobierno civil de San Sebastián.

En la madrugada de hoy ha subido al cielo la niña María del Carmen, hija de nuestro amigo el industrial D. Julián Fuentetaja, á cuyo natural dolor nos asociamos sinceramente.

+ PEDRO PRIM

Este conocido Ortopédico de la Casa Salud y Balneario de Alsasua (Navarra) se hallará en Avila solamente el día 12 del actual, hospedándose en el Hotel Inglés.

Construcción y adaptación de Aparatos ortopédicos para corregir desviaciones de la columna vertebral, deformidades de piernas, pies, tumores articulares, brazos y piernas artificiales con pie de goma, fajas todo elásticas para descensos del vientro en señoras y caballeros, etc., etc.

Bragueros sistema PRIM privilegiados. Trae un gran surtido á su colocación á 25 á 50 pesetas para mayores y 15 á 25 para niños. A la economía de sus precios, una ventaja sobre otras casas, de no exigir cantidad adelantada ni obligar á suscribir compromisos.

Se hallará en Madrid, los días 13, 14 y 15 en el Hotel Peninsular, calle Mayor.

Por usar armas de fuego sin la correspondiente licencia ha sido denunciado el vecino de San Juan de la Nava, Emeterio Jiménez García.

ULTIMA HORA

Madrid 4.

El general Matta

Esta mañana estuvo á ofrecer sus respetos á S. M., el jefe de la escuadra general Matta, acompañado del subsecretario de Marina general Ferrer.

Vega Armijo en Palacio

Según comunicó por telégrafo á las doce llegó á Palacio el marqués de la Vega de Armijo, para someter al Rey la lista de los nuevos ministros.

Otra crisis parcial

A las dos de la tarde nos dirigimos al Regio Alcázar, con objeto de recoger impresiones respecto á la jura del nuevo Gobierno, y viendo que á las tres no se había presentado ningún ministro, comenzamos nuestras indagaciones, enterándonos que este Gobierno, como el anterior, estaba en crisis antes de jurar.

Esta ha sido producida por el señor Cobián, que no ha querido aceptar la cartera de Marina, nombrando para sustituirle al Sr. Auñón.

Definitivamente, caso de no ocurrir un nuevo contratiempo, jurarán á las siete de la tarde, los nuevos ministros.

En el Congreso

A las dos y diez ábrense la sesión. Preside el Sr. Laviña, y actúa como secretario el Sr. Garnica.

En el salón de sesiones, hasta media docena de diputados.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el señor Presidente da cuenta de la comunicación del Gobierno del Sr. Moret, participando hallarse en crisis, y pidiendo, en consecuencia, la suspensión de las sesiones, si lo tenía á bien la Cámara.

Hecha la pregunta se acuerda así, y el presidente dice que para la próxima sesión se avisará á domicilio.

Rumores y noticias

La noticia de la no aceptación del Sr. Cobián para jurar la cartera de Marina, ha dado lugar esta tarde en los círculos políticos, á infinidad de rumores encaminados á explicar esta actitud del presidente de la Comisión de presupuestos.

Entre las versiones circuladas figuraba la supuesta actitud de los marinos que decían estar decididos á no admitir como ministro á ningún hombre civil, aun haciendo constar sus simpatías por el Sr. Cobián.

Lo que dice Cobián

A las dos de la tarde tuvimos el gusto de hablar con este ilustre político, oyendo de sus labios la siguiente explicación á la renuncia que acababa de hacer á la cartera de Marina.

«Yo entraba en el Gobierno presidido por el marqués de la Vega de Armijo, en la creencia de que el proyecto de Ley de Asociaciones presen-

tado á las Cortes, había de ser modificado en alguno de sus puntos.

«Pero en este momento me ha llamado el nuevo presidente del Consejo, para decirme que tenía el propósito de que dicho proyecto se discutiera exactamente igual que está presentado, y en vista de esto he indicado al Marqués mi resolución de no aceptar puesto en este Gobierno, por no estar conforme en esta importante cuestión.

Sin embargo...

Esta explicación, que será muy verosímil, precisamente por ser conocido de todos el criterio del Sr. Cobián en la cuestión religiosa, ha sido, sin embargo, puesta en duda, razonadamente, por un ilustre personaje muy conocedor de los secretos políticos.

«De ser esta la causa—decía el personaje de referencia—¿cómo no se habló de ello en un principio y antes de aceptar la cartera el Sr. Cobián?

«Además, y por el mismo motivo, ¿por qué no dimiten también el Sr. Pérez Caballero, amigo del Sr. Moret, y el Sr. Barroso, amigo del Sr. Montero Ríos, ambos opuestos al proyecto de ley presentado?

«La razón pudiera encontrarse en el recibimiento entusiasta que los marinos preparaban al Sr. Cobián cuando volviera al ministerio, recibimiento que seguramente no agradaería ni convendría á algunos de sus amigos políticos por el hecho de haber adoptado la Marina, hacia tan solo veinticuatro horas, una actitud tan diametralmente opuesta á la de cariño y respeto que hoy preparaba.»

Esto que decía hoy en el Congreso un personaje palatino ante un grupo de amigos, puede tener más fundamento que las versiones propaladas.

El Sr. Canalejas

También respecto de este político han circulado hoy los más opuestos y absurdos rumores, suponiéndole cada uno, en una actitud distinta, acerca del nuevo Gobierno.

Lo único cierto, según nuestras noticias, es que el Sr. Canalejas volverá á presidir el Congreso, por haber obtenido del marqués de la Vega de Armijo, la promesa solemne de que se discutirá el proyecto de Asociaciones, en la forma que se presentó á las Cortes.

Presentación del Gobierno

El nuevo Gobierno se presentará á las Cortes el jueves.

La jura

A las seis y media empezaron á llegar los ministros, siendo el primero el conde de Romanones.

Ninguno ha manifestado nada de interés.

La ceremonia se celebró á las siete en punto, habiendo asistido los jefes de Palacio, Grande de guardia y Cuarto Militar.

SECCION MERCANTIL

Arévalo. 4.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, entrada 1.000 fanegas, á 39 reales fanega.

Centeno, 300 id., á 25 id.

Cebada, 350 id., de 20 á 21 id.

Algarrobas, 400 id., de 26 á 27 id.

Tendencia sostenida.

Temporal bueno.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 6.—Jueves Ayuno (anticipado) por adviento.

San Nicolás O y C. Aunque sus descos fueron desde joven retirarse del mundo y vivir en obscuridad, Dios dispuso las cosas de otra suerte y le hizo entrar en la Iglesia con beneplácito de todos, y haciéndole Obispo de Mira fué allí muy ce-

lebrado por su celo y por sus milagros. Dotó á varias doncellas para que contrajeran matrimonio, resucitó á tres niños muertos y después de haber asistido al Concilio primero de Nicea, murió santamente hacia el año 327, siendo enterrado en Bary de donde toma su nombre y venerado grandemente hasta nuestros días.

Son además Santos Fortián Mr., Santos Dionisia, Dativa y 7 más Mrs. y Asela V.

CULTOS

En la S. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco la Bendición con el Santísimo quedando expuesto por primer viernes.

En San Nicolás la fiesta al tutelar con Misa y sermón y por la tarde visperas, asistiendo el cabildo de San Benito.

En la Concepción sigue la Novena de la Inmaculada.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de Belén, en las Madres y en San Vicente.

El Oficio divino y Misa son de San Nicolás, con conmemoración del adviento, rito doble y color blanco.

+ Mantecados Espinosa.

Pedid en las mejores tiendas los mantecados Espinosa de El Escorial, premiados con medalla de oro en la Exposición de Valladolid, como el postre más selecto que se conoce.

Representante en Avila, D. Antonio Canales.

+ ANUNCIO

Se vende en Piedrahita un coche familiar nuevo, propio para paseo y viaje y una carretela en buen uso ambas con guaraniciones.

Quien desee adquirirlos puede entenderse con D. Emilio García Morales, Procurador en dicha villa.

ANTIPALUDICO ERENAS

Preparado por Díaz

Remedio eficaz contra el paludismo é indicado en las fiebres de tipo definido. Preparado á base de bisulfato de quinina y arrenal químicamente puros y principios amargos.

Depósito: Santos Díaz, Cebreros; Guerras y Madrigal, San Segundo, 10 Avila y Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7.

Venta al por menor farmacias. Precio del frasco, 3 pesetas.

+ Angel Rodríguez Hernando

Construcción y reparación de todos los objetos de hojalatería, plomo y zinc. Se ponen canalones y cristales, bajadas: se alquilan y venden baños y duchas de todas clases y formas. Se construyen zafraes de 1 á 100 arrobas y cántaros de hoja de lata de todos los tamaños.

Calle de la Muerte y la Vida, 1.

La medicación fórmica aumenta la fuerza muscular en proporciones considerables hasta el punto de quintuplicarla, según reciente experiencia del profesor Huchard.

Todas las indicaciones terapéuticas derivadas de esta enérgica acción tóni muscular del ácido fórmico, se llenan eficazmente con el Jara-be polifórmico Llorente á base de fórmicas químicamente puros, empleado en la neurastenia, debilidad muscular y nerviosa, impotencia, anemia debilidad senil, etc.

Precio del frasco, 3'50 pesetas

Valladolid, farmacia Llorente, Plaza Mayor, 2.

Puntos de venta en Avila

Dr. Gutierrez, Constitución 17; señores Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

AVILA. Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

ARTRITISMO y sus manifestaciones diversas, diabetes, mal de piedra, enfermedades del hígado y del estómago, reumatismo, catarros de las vías urinarias y respiratorias, gota, debilidad y agotamiento, se curan radicalmente tomando el AGUA de VILAJUGA (Bicarbonatada Sódica Litínica) de sabor delicioso para la mesa, la más rica en LITINA y completamente inofensiva.

El AGUA MEDICINAL NATURAL de VILAJUGA es formulada por eminentes médicos y suple ventajosamente las aguas extranjeras de Vichy y otras similares.

De venta: Farmacia del DR. GUTIERREZ, Constitución, 17, y otras principales.

3

4

2

2

2

SECCIÓN DE ANUNCIOS

† SANTIAGO TAPIA

COMISIONISTA DE VINOS

SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

(Madrid.)

Esta antigua casa muy conocida en la provincia de Avila, que desde hace algunos años viene dedicándose a la exportación de vinos, es la que por su seriedad, prontitud y economía, mejor sirve y más facilidades proporciona para toda clase de compras.

Se sirven pedidos desde diez cántaras en adelante.

Previo módico alquiler se facilita pipería y corambre para todos los encargos que se me ordenen.

Se remiten muestras, precios y condiciones de venta a quien las pida.

Las expediciones se efectúan en la próxima estación de Robledo.

Para telegramas: TAPIA—San Martín Valdeiglesias.

† HARINAS SALVADAS Y GRANOS

CALLE DE CABALLEROS, 8, BAJO
AVILA

En la misma casa se venden simientes de hortalizas y legumbres; id. de plantas y raíces forrajeras; id. de plantas medicinales e industriales; id. de flores y plantas trepadoras. Tubérculos rizoams y cebollas de flores.

Se reciben toda clase de encargos a precios económicos y puntualidad en las órdenes.

Para más detalles informará

Paciano Pastor
CABALLEROS, 8, BAJO
Avila.

† ACEITE MILAGROSO

DE

El Indiano.

Viene operando satisfactoriamente en la curación de los reumas, almorranas, sabañones, grietas, cortaduras y quemaduras, cada frasco 2 pesetas. Pídanse al Agente don José Barreiro, en San Segundo número 2, bajo y Valladolid 12, principal, Avila.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción, Tomás Pérez, 10.

Administración, Tomás Pérez, 14.

(No se devuelven los originales.)

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO
DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para cura la tuberculosis, bronquios, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc. FRASCO 2'50 pesetas. DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. En Avila, D. Santos Crespo, San Segundo, 8, Dr. La Puente, Alcázar, 6, Sres. Guerras y Madrid, San Segundo, 8 y en la droguería-perfumería de Fuentetaja y Compañía. En Arévalo: Farmacia M. Blasco. En Muñana: Farmacia E. Frutos. En Villatoro, J. Carrión.

† Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata; con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimiento directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Curapano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poó.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que embarquen en sus buques.

Avisos importantes.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Agente en Avila—Jesus Garcinuño—Estrada, 13, principal.

1-4-8-11-13-16-19-22-25

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

† Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA

† NUEVA PAÑERÍA

DE

SATURNINO GONZALEZ

(Antiguo dependiente de los Albertos)

ALCAZAR, 10, ENTRESUELO, AVILA

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento del público en general que está dispuesto a realizar los géneros existentes a precios no conocidos.

La práctica de tantos años trabajando este ramo y conociendo el gusto del público, éste encontrará cuanto desee en dibujos, colores y un surtido completo en pañería.

Pueden visitar todos los establecimientos y últimamente éste, y se convencerán de la verdad de lo que digo.

(Antiguo dependiente de los Albertos)

ALCAZAR, 10, ENTRESUELO

† EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

del DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja, Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—Madrid.

La Parisien Zendrera, 10

SOMBRERERÍA M. SILVA

Para la estación de invierno he recibido un gran surtido en sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetes, Birretes y Gorras de las mejores fábricas de España y Extranjero. Hay bordadas de uniforme para empleados civiles.

SE HACEN TAMBIEN REFORMAS A LA MEDIDA

Ultimas novedades en sombreros y gorras.

† ALFAJEME ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTÓMAGO é INTÉSTINOS.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la ESTOMACALINA, ALFAJEME y notareis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

† LA POLAR

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

ESTABLECIDA EN BILBAO

Capital social 100.000.000 DE PESETAS

GARANTÍAS DEPOSITADAS 50.000.000 DE PESETAS

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Subdirector para los ramos de Incendios y Valores en esta provincia, el Corredor de Comercio D. Antonio Barreiro Martínez, calle de San Segundo, núm. 2, bajo y Valladolid, 12, principal, Avila